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Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
χετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 9312/7-9-2020 Ερώτηςη  

 

ε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςαν οι Βουλευτϋσ κ.κ. Γ. Μουλκιώτησ,  

Γ. Καμύνησ και Α. Πουλϊσ, με θϋμα «Κρούςμα κορωνοώού ςτην δομό φιλοξενύασ Οινοφύτων», και κατϊ 

το μϋροσ αυτόσ που αφορϊ ςε θϋματα αρμοδιότητασ του Τπουργεύου Μετανϊςτευςησ και Αςύλου, ςασ 

γνωρύζω τα εξόσ:  

τισ 31/08/2020 ϊνδρασ ιρακινόσ καταγωγόσ βρϋθηκε θετικόσ ςτον κορωνοώό COVID-19 και 

προκειμϋνου να μην ϋρθει ςε περαιτϋρω επαφό με ϊλλα ϊτομα,  τοποθετόθηκε αρχικϊ ςε οικύςκο 

απομόνωςησ. τη ςυνϋχεια, ςτισ 01/09/2020 και ςε ςυνεννόηςη με τη ςυντονύςτρια του Εθνικού 

Οργανιςμού Δημόςιασ Τγεύασ (Ε.Ο.Δ.Τ.), ϋγινε  ιχνηλϊτηςη των επαφών του αςθενούσ και λόφθηςαν 

δεύγματα για ϋλεγχο από δϋκα οκτώ (18) ϊτομα. Σην επομϋνη ο εν λόγω ϊνδρασ  μεταφϋρθηκε με 

αςθενοφόρο ςτο νοςοκομεύο Θόβασ, καθώσ τα ςυμπτώματϊ του όταν ϋντονα και οι γιατρού ϋκριναν 

ότι χρόζει ϊμεςησ νοςηλεύασ. Έτςι, αποφαςύςτηκε η μεταφορϊ του ςτο Αττικό νοςοκομεύο. 

Από τη δειγματοληψύα των δεκατεςςϊρων (14) ατόμων που όταν οι ςτενϋσ επαφϋσ του 45χρονου 

ιρακινού, δεν προϋκυψαν ϊλλα κρούςματα. Ωςτόςο, μύα γυναύκα, η οπούα δεν όταν ςτενό επαφό του 

πρώτου κρούςματοσ εύχε ςυμπτωματολογύα, όπωσ υψηλό πυρετό, κεφαλαλγύα και ϋντονο βόχα. Η 

γυναύκα αυτό διεγνώςθη θετικό ςτον COVID-19 και πραγματοποιόθηκε η ιχνηλϊτηςη των ςτενών 

επαφών τησ. Με τη λόψη δειγμϊτων ςε εύκοςι μια (21) ςτενϋσ τησ επαφϋσ, καθώσ και ςε τϋςςερα (4) 

τυχαύα ϊτομα.  

Άμεςα η δομό τϋθηκε ςε υγειονομικό περιοριςμό μϋχρι και τισ 16/09/2020με την υπ΄αριθμ. 

Δ1α/ΓΠ.οικ.54308 κοινό απόφαςη των Τπουργών Προςταςύασ του Πολύτη, Τγεύασ και Μετανϊςτευςησ 

και Αςύλου (Β΄3703). 

τισ 4/9 βϊςει τησ ιχνηλϊτηςησ των ςτενών επαφών τησ γυναύκασ που βρϋθηκε θετικό ςτονCOVID-

19, ϋγιναν επιπλϋον ςαρϊντα ϋξι (46) δειγματοληψύεσ: 40 διαμϋνοντεσ, 4 προςωπικό Ε.Ο.Δ.Τ., 2 

διερμηνεύσ και προϋκυψαν ϊλλα επτϊ (7) επιβεβαιωμϋνα κρούςματα. 

 

Ο υγειονομικόσ περιοριςμόσ τησ δομόσ παρατϊθηκε με την Αριθμ. Δ1α/Γ.Π.οικ. 56393/14.9.2020 

όμοια Κ.Τ.Αεώσ και τισ 30.9.2020 και εκ νϋου με την υπ’ Αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 60025/29.5.2020 όμοια Κ.Τ.Α. 

ϋωσ και τισ 12.10.2020, οπότε και θα επανεξεταςθεύ το επιδημιολογικό φορτύο εντόσ τησ δομόσ. Σο 

Τπουργεύο Μετανϊςτευςησ και Αςύλου, διϊ τησ αρμόδιασ Τπηρεςύασ Τποδοχόσ και Σαυτοπούηςησ, ϋχει 



 

  

προβεύ ςε όλεσ τισ ενϋργειεσ και ϋχει λϊβει όλα τα απαιτούμενα και προβλεπόμενα μϋτρα, προκειμϋνου 

να αντιμετωπιςτεύ η υγειονομικό κρύςη και να προςτατεύςει με επϊρκεια, τόςο τουσ φιλοξενούμενουσ, 

όςο και τουσ εργαζόμενουσ και τουσ κατούκουσ των περιοχών, ενώ τηρεύ αυςτηρό πρωτόκολλο 

αντιμετώπιςησ ανϊλογων περιςτατικών ςε όλεσ τισ δομϋσ φιλοξενύασ, όπου οι ςυνθόκεσ διαβύωςησ 

ευνοούν τη διαςπορϊ του ιού. Προσ τούτο, ϋχει εκπονηθεύ, όδη από τον Μϊρτιο τρϋχοντοσ ϋτουσ, το 

ςχϋδιο «ΑΓΝΟΔΙΚΗ», το οπούο ορύζει τισ απαιτούμενεσ ενϋργειεσ για την αντιμετώπιςη πιθανόσ κρύςησ. 

το πλαύςιο των παραπϊνω και εφόςον εντοπιςτεύ κρούςμα, η εκϊςτοτε δομό τύθεται ςε 

προληπτικό περιοριςμό, ώςτε να αποφευχθεύ η περαιτϋρω διαςπορϊ του ιού και λαμβϊνονται 

αυςτηρϊ μϋτρα πρόληψησ ςτουσ ςυγκεκριμϋνουσ χώρουσ και ςυςτηματικό ενημϋρωςη του 

επωφελούμενου πληθυςμού αναφορικϊ με τουσ περιοριςμούσ και τισ καλϋσ πρακτικϋσ που πρϋπει  να 

ακολουθούνται. Παρϊλληλα, εύναι ςυνεχόσ η επικοινωνύα και ςυνεργαςύα με τα κατϊ τόπουσ κλιμϊκια 

του Ε.Ο.Δ.Τ., ενώ διενεργούνται επύςησ, δειγματοληπτικού ϋλεγχοι, τόςο ςτουσ επωφελούμενουσ όςο 

και ςτουσ εργαζόμενουσ των Δομών Υιλοξενύασ και των Κ.Τ.Σ. τησ χώρασ. 

 

Ο ΤΠΟΤΡΓΟ 

 

          ΠΑΝΑΓΙΩΣΗ ΜΗΣΑΡΑΚΗ 
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1. Γραφεύο κ. Αναπληρωτό Τπουργού 
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3. Αυτοτελϋσ Σμόμα Νομοθετικόσ Πρωτοβουλύασ & Κοινοβουλευτικού Ελϋγχου 
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